
Repubblica Italiana 
ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 

XVIII Legislatura 

IX SESSIONE ORDINARIA 

107 SEDUTA PUBBLICA 

Martedì 16 aprile 2024 - ore 15.00 

ORDINE DEL GIORNO 

I - COMUNICAZIONI 

11- SVOLGIMENTO, Al SENSI DELL'ART. 159, COMMA 3, DI INTERROGAZIONI E 
INTERPELLANZE DELLA RUBRICA: "Famiglia, politiche sociali e lavoro" (*) (v. 

allegato) 

III - PARERE, Al SENSI DELL'ART. 15 DELLA LEGGE REGIONALE 28 OTTOBRE 2020, 
N. 26, SU SCHEMA DI NORMA DI ATTUAZIONE DELLO STATUTO SPECIALE 
DELLA REGIONE: 

- 	"Deliberazione della Giunta regionale n. 22 del 24 gennaio 2024, recante: "Schema di 
decreto: 'Norme di attuazione dello Statuto speciale della Regione siciliana in materia 

di trasferimento ai comuni delle funzioni di polizia amministrativa di cui agli articoli 

68 e 69 del testo unico delle leggi di pubblica sicurezza approvato con regio decreto 

18 giugno 1931, m. 733 - Apprezzamento". 

Relatore: on. Mancuso 

IV - DISCUSSIONE DEL DISEGNO DI LEGGE: 

- 	"Modifiche alla legge regionale 16 gennaio 2024, n. 2: Bilancio di previsione della 
Regione Siciliana per il triennio 2024/2026". (n. 717) 

(*) Rubrica indicata dal Vicepresidente della Regione e Assessore delegato alla gestione dei rapporti del 
Governo con l'Assemblea regionale siciliana con pec del 13 aprile 2024. 



lo 
Repubblica Italiana 

ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 

XVIII LEGISLATURA 

ALLEGATO "A" 

COMUNICAZIONI 

SEDUTA PUBBLICA N. 107 

N.B. - Per l'elenco completo delle comunicazioni vedasi resoconto stenografico 
della seduta di riferimento, con l'avvertenza che, in caso di discordanza, fa fede 
quanto riportato nello stesso resoconto. 



Risposte scritte ad interrogazioni 	 Pag. 

Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

** 

N. 884 - Notizie in merito alle misure di salvaguardia dei livelli 
occupazionali dei lavoratori Almaviva. 

Firmatari: Giambona 	Mario; Cracolici Antonino; Burtone 
Giovanni; Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 
Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Leanza Calogero; 
Saverino Ersilia 

- Con nota prot. n. 9425 del 26 marzo 2024 il Presidente della Regione ha 
delegato l'Assessore per la famiglia, le politiche sociali e il lavoro. 
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Risposte scritte ad interrogazioni in Commissione 

Assessore Salute 

** 

N. 926 - Notizie circa il finanziamento degli extracosti per la realizzazione 
dell'Ospedale di Siracusa. 

Firmatari:Carta Giuseppe 

- Con nota prot. n. 10120 del 3 aprile 2024 il Presidente della Regione ha 
delegato l'Assessore per la salute. 

lmjn,cato nella seduta n,ÀdI.... ue. 14 
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DISEGNI DI LEGGE PRESENTATI ED INVIATI 
ALLE COMPETENTI COMMISSIONI 

AFFARI ISTITUZIONALI (I) 

- Norme per la tutela delle donne vittime di violenze e degli orfani a causa di 
femminicidio. (n. 722). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 26 marzo 2024. 
Inviato il 12 aprile 2024. 

CULTURA, FORMAZIONE E LAVORO (V) 

- Modifica dell'art. 40 "Concessione per l'uso di spazi e la riproduzione dei beni 
culturali in consegna ad istituti e luoghi della cultura della regione" della L.R. 31 
gennaio 2024, n. 3"Disposizioni varie e finanziarie". (n. 729). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 9 aprile 2024. 
Inviato 1' 11 aprile 2024. 

(Comunicato nella seduta n. 107 del 16 aprile 2024) 
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PARERI RESI DALLE COMPETENTI COMMISSIONI 

AMBIENTE, TERRITORIO E MOBILITA' (IV) - ANTIMAFIA 

- Decreto assessoriale inerente la Costituzione della Commissione regionale dei Lavori 
Pubblici e Linee Guida relative al funzionamento e all'operatività della medesima (n. 
54/IV-AM). 
Reso dalla IV Commissione in data 10 aprile 2024. 
Reso dalla Commissione Antimafia in data 9 aprile 2024 
Inviato in data 12 aprile 2024. 

- Decreto presidenziale ex articolo 9, comma 7, della legge regionale 12 luglio 2011, n. 
12 (n. 55/IV-AM). 
Reso dalla IV Commissione in data 10 aprile 2024. 
Reso dalla Commissione Antimafia in data 10 aprile 2024 
Inviato in data 12 aprile 2024. 

- Commissione regionale dei lavori pubblici: modalità per la liquidazione delle spese 
generali per il funzionamento e dei compensi ai componenti e ai consulenti, ai sensi 
dell'articolo 5, comma 9, della Legge regionale 12 luglio 2011, n. 12 e ss.mm.ii., come 
sostituito dall'art. 1, comma 5 lettera b) della Legge regionale 12 ottobre 2023 n. 12 e 
come in ultimo modificato dall'art. 122 della Legge regionale 31 gennaio 2024 n.3 (n. 
58/IV-AM). 
Reso dalla IV Commissione in data 10 aprile 2024. 
Reso dalla Commissione Antimafia in data 10 aprile 2024 
Inviato in data 12 aprile 2024. 

(Comunicato nella seduta n. 107 del 16 aprile 2024) 

4



IMPUGNATIVA DA PARTE DEL GOVERNO NAZIONALE 

PRESIDENTE. Comunico che il Presidente del Consiglio dei Ministri, con 
ricorso del 18 marzo 2024, ha impugnato dinanzi alla Corte Costituzionale gli articoli 
8 e 25, comma 2, della legge della Regione siciliana 16 gennaio 2024, n. i "Legge di 
stabilità regionale 2024-2026". 

Copia del ricorso è consultabile presso l'archivio del Servizio Commissioni. 

(Comunicato nella seduta n. 107 del 16 aprile 2024) 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	i 

N. 946 - Chiarimenti in merito alle disposizioni attuative 
della legge regionale 22 marzo 2022, n. 4, in materia di 

utilizzo delle acque reflue urbane. 
- Presidente Regione 
- Assessore Energia e Servizi Pubblica Utilità 

Spada Tiziano Fabio; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; 
Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 
Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 947 - Iniziative urgenti per consentire l'avvio dei 

corsi 	formativi di aggiornamento e riqualificazione 
professionale per il personale del comparto della formazione 

professionale. 

- Presidente Regione 

- Assessore Istruzione e Formazione 

La Vardera Ismaele 

N. 949 - Chiarimenti urgenti sullo stato di degrado e 

sulle attività di manutenzione e conservazione del sito 

archeologico Villa Romana del Casale di Piazza Armerina 
(EN). 

- Presidente Regione 

- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 
** 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 
Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 	950 - Chiarimenti in merito all'utilizzo della 

graduatoria relativa al concorso pubblico per la selezione 

di 53 programmatori, categoria C, indetto dall'ASP di 

Palermo. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 
*** 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

* 

*segue* 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	2 

********** ******** ***** ** *** ***** ********** ********** ** ** ** ********** * 

N. 951 - Chiarimenti in merito alla possibilità di 

utilizzo delle graduatorie relative al bando di concorso per 

l'assunzione di personale di categoria C per il 

potenziamento dei centri per l'impiego della Sicilia, nonché 

sulla determinazione dei reali fabbisogni assunzionali 

dell'Amministrazione regionale. 

- Presidente Regione 

- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 
*** 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 	952 - Notizie circa la ricorrenza di casi di 

'pantouflage' presso l'Azienda Siciliana Trasporti. 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

Catanzaro Michele; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasguale Emanuele; Safina Dario; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 953 - Iniziative urgenti in favore dell'assistenza ai 

pazienti affetti da patologie neuromuscolari presso il 

Centro di riferimento per la 'Diagnosi e cura delle malattie 

rare neuromuscolari' dell'AUOP Policlinico Universitario 'P. 

Giaccone' di Palermo. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

La Vardera Ismaele 

N. 	954 - Chiarimenti relativi alla vicenda del 

Dipartimento di studi europei italo-bosniaco 'Jean Monnet'. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 
*** 

Chinnici Valentina; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasguale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 955 - Notizie in merito alla gestione dell'ARPA 

Sicilia. 

* segue * 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	3 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 

Schillaci Roberta; Sunseri Luigi; Campo Stefania; Di Paola 

Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; Ciminnisi Cristina; 

Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano; Ardizzone 

Martina 

N. 958 - Chiarimenti in merito allo stato dei lavori 

relativi alla sistemazione e all'ammodernamento della S.B. 

variante Ogliastro (ex S.S. 288 Catania - Aidone) nei comuni 

di Ramacca (CT) e Raddusa (CT) - 11  Stralcio funzionale. 
- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 
** 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasguale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 959 - Iniziative volte ad implementare il servizio di 

trasporto urbano di Catania mediante impiego del passante 

ferroviario. 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 
*** 

Lombardo Giuseppe Geremia 

N. 960 - Notizie circa l'attuazione dell'art. 27 della 

l.r. n. 22 del 1986, come integrato dall'art. 38 della 1.r. 

n. 9 del 2021 e successive modificazioni, in materia di 

controlli sulle strutture assistenziali gestite da privati. 

- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 

Giainbona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasguale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 962 - Chiarimenti circa la richiesta di corresponsione 

di un canone concessorio per l'uso del Teatro Greco di 

Siracusa alla Fondazione INDA. 

- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 
*** 

* segue* 

* 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	4 

* ******* ******** *** ******* ***** **** ** ** ** **** ** * *********** *** ******** 
Saverino Ersilia; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Giambona Mario; Leanza Calogero 

N. 963 - Chiarimenti in merito alla presunta 

incompatibilità del Dirigente generale del Dipartimento 

Finanze della Regione. 
- Presidente Regione 
- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 
** 

Campo Stefania; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Paola 

Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; Ciminnisi Cristina; 

Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano; Ardizzone 
Martina 

N. 	964 - Chiarimenti in merito alle modalità di 

notificazione adottate dal Servizio Ispettorato 

ripartimentale delle foreste di Palermo per la consegna 

della richiesta di recupero degli arretrati contrattuali ai 

lavoratori 	forestali del Servizio Antincendio dell'ex 

Provincia regionale di Palermo. 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 
*** 

La Vardera Ismaele 

N. 965 - Chiarimenti in merito ad ipotesi di 
privatizzazione, fusione o incorporazione della società di 
gestione dell'aeroporto di Trapani Birgi 'Vincenzo Florio' 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 
*** 

Ciminnisi Cristina; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo 
Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; 

Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano; Ardizzone 
Martina 

N. 966 - Chiarimenti urgenti inerenti alla gestione della 

SEUS-SCPA. 
- Presidente Regione 
- Assessore Salute 
*** 

La Vardera Ismaele 

* segue * 

* 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	5 

N. 967 - Chiarimenti urgenti inerenti al mancato rispetto 
delle clausole contrattuali da parte della compagnia aerea 

Danish Air Transport relativamente al trasporto delle salme 

nelle isole di Lampedusa e Pantelleria. 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

La Vardera Ismaele 

N. 968 - Chiarimenti in ordine alla nomina del dott. 

Giuseppe 	Drago quale nuovo Commissario straordinario 

dell'Azienda sanitaria provinciale di Ragusa. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

Ardizzone Martina; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo 

Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; 

Ciniinnisi Cristina; Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica 

Adriano 

N. 970 - Notizie in merito alle iniziative che intenda 

assumere il Governo regionale per scongiurare i rischi che 

la 'regionalizzazione dell'energia elettrica!  comporterebbe 

per la Sicilia. 

- Assessore Energia e Servizi Pubblica Utilità 
*** 

Burtone Giovanni; Cracolici Antonino; Dipasquale Emanuele; 

Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giainbona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 973 - Provvedimenti per la garanzia dei diritti dei 

lavoratori a tempo determinato dell'ESA. 

- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. 

Catanzaro Michele; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Safina Dario; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 975 - Chiarimenti sui gravi casi di interruzione di 

pubblico servizio accaduti nel presidio di Guardia medica di 

Pozzallo (RG) 

- Presidente Regione 

* segue* 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	6 

***** **** *** *** ******* *** ***** ****** ** *********** ** ************** ***** 

- Assessore Salute 

Campo Stefania; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Paola 

Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; Ciminnisi Cristina; 

Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano; Ardizzone 

Martina 

N. 977 - Chiarimenti relativi all'accesso al Centro Unico 

Prenotazioni dell'ASP di Catania per la prenotazione di 

visite specialistiche ed esami diagnostici. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

Ardizzone Martina; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo 

Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; 

Ciminnisi Cristina; Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica 

Adriano 

N. 979 - Iniziative urgenti al fine di consentire la 

continuità del progetto 'Caffé Alzheimer' presso 1'ASP di 

Palermo. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 
*** 

La Vardera Ismaele 

N. 981 - Taglio dei fondi PNRR per la sicurezza sismica 

ospedaliera e relativi chiarimenti. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

De Luca Antonino; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo 

Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; Ciminnisi Cristina; 

Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano; Ardizzone 

Martina 

N. 982 - Notizie in merito al collocamento mirato di 

soggetti disabili con il ruolo tecnico di antropologo presso 

l'Assessorato dei beni culturali e dell'identità siciliana. 

- Presidente Regione 

- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 
** 

Schillaci Roberta; Sunseri Luigi; Campo Stefania; Di Paola 

Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; Ciminnisi Cristina; 

Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano; Ardizzone 

* segue * 

* 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	7 

********************************************************************** 

Martina 

N. 985 - Chiarimenti relativi alle cartelle esattoriali 
inviate agli agricoltori siciliani. 

- Presidente Regione 

- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. 

Ardizzone Martina; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo 

Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; 

Ciminnisi Cristina; Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica 

Adriano 

N. 986 - Chiarimenti sui dissalatori in Sicilia. 
- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 

- Assessore Economia 
*** 

Cambiano Angelo; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo 

Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; 

Ciminnisi 	Cristina; Gilistro Carlo; Varrica Adriano; 

Ardizzone Martina 

N. 	988 - Chiarimenti sui fondi per i distretti 

socio-sanitari. 

- Presidente Regione 

- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 
*** 

Chinnici Valentina; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 989 - Iniziative urgenti al fine di verificare e 
garantire la sicurezza delle strutture ospedaliere della 

Regione siciliana. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

La Vardera Ismaele 

N. 991 - Notizie circa la risoluzione dei problemi tecnici 
del 'Portale di accesso ai servizi e SovraCUP' per la 

gestione centralizzata delle prenotazioni di prestazioni 

*segue* 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	8 

sanitarie. 

- Assessore Salute 

Burtone Giovanni; Cracolici Antonino; Dipasguale Emanuele; 

Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 992 - Chiarimenti in merito alle nomine dei presidenti 

dei consorzi universitari. 

- Presidente Regione 

- Assessore Istruzione e Formazione 

Safina 	Dario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 	995 - Chiarimenti in merito alla sospensione 

dell'integrazione oraria dei dipendenti part-time del Libero 

Consorzio comunale di Enna. 

- Presidente Regione 

- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasguale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 	999 - Verifica della sussistenza di cause di 

incompatibilità in capo al sindaco di Raffadali (AG) 

- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 
*** 

Catanzaro Michele; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasguale Emanuele; Safina Dario; Spada Tiziano Fabio; 

Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; Giambona Mario; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

,tki2;Jzo4 
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Interrogazioni con richiesta di risposta scritta 	Pag. 	1 

** *** **** ***** *** *** ** ***** *** ** ****** ** ** ** ********** ** ** ******** ** ** 

N. 948 - Interventi urgenti finalizzati alla salvaguardia 

dei servizi assistenziali per i cittadini fragili. 

- Presidente Regione 

- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 
*** 

Varrica Adriano 

N. 956 - Informazioni circa l'operato del Dirigente 

generale del Dipartimento regionale dell'energia e notizie 

circa la possibilità di una proroga dei termini ultimi per 

la 	presentazione dei documenti progettuali per la 

partecipazione all'Avviso pubblico di cui al D.D.G. 537 del 

7 marzo 2024. 

- Presidente Regione 

- Assessore Energia e Servizi Pubblica Utilità 

- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 
** 

Lombardo Giuseppe 

N. 957 - Chiarimenti in merito alla realizzazione della 

strada di collegamento tra il porto di Termini Imerese (PA) 

e la Strada Statale 113. 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 
*** 

Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo Stefania; Di Paola 

Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; Ciminnisi Cristina; 

Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano; Ardizzone 

Martina 

N. 961 - Destinazione di una quota parte degli introiti 

dei biglietti d'ingresso al Parco Archeologico della Valle 

dei Templi alla manutenzione, ordinaria e straordinaria, 

delle pubbliche vie che danno accesso al Parco medesimo. 

- Presidente Regione 

- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 
*** 

Marchetta Serafina 

N. 969 - Notizie circa l'operato del Dirigente generale 

del Comando del Corpo forestale della Regione siciliana. 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 
*** 

*segue* 

* 
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Interrogazioni con richiesta di risposta scritta 	Pag. 	2 

********************************************************************** 

Lombardo Giuseppe 

N. 971 - Interventi urgenti relativi all'ascensore del 

Museo archeologico di Aidone (EN) 

- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 
** 

Lantieri Annunziata Luisa 

N. 972 - Chiarimenti in merito alla riassegnazione al 

Servizio emergenza-urgenza 118 degli OSS che prestavano 

servizio presso 1'ASP di Messina. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 
*** 

Leanza Calogero; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Giambona Mario; Saverino Ersilia 

N. 974 - Applicazione dell'art. 85 della legge regionale 

n. 3 del 2024 sull'acquisto di agrumi siciliani. 

- Presidente Regione 

- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. 
*** 

Galluzzo 	Giuseppe; Assenza Giorgio; Intravaia Marco; 

Savarino Giuseppa; Daidone Letterio Dario; Zitelli Giuseppe 

N. 976 - Chiarimenti in merito alla rifunzionalizzazione e 

alla gestione di Castello Utveggio a Palermo. 

- Presidente Regione 
*** 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giairibona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 978 - Iniziative urgenti inerenti al trasferimento del 

Commissariato di Polizia di Milazzo (ME) a San Filippo del 

Mela (ME). 
- Presidente Regione 
*** 

Sciotto Matteo 

*segue* 

* 
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* *** ** ** ***** *** ******* ***** ***** ******** ** ** ** ************ ** *** ***** * 

N. 980 - Notizie sulle procedure di inquadramento nei 

ruoli di cui all'articolo 1, comma 1, lettera c), della 

legge regionale 27 febbraio 2007, n. 4, del personale 

direttivo, ex assistente tecnico, attualmente in servizio 

presso gli uffici centrali e periferici del Comando del 

Corpo forestale. 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 

- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 
*** 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 983 - Chiarimenti in merito ai lavoratori appartenenti 

al 'bacino ex PIP Emergenza Palermo' che prestano servizio 

presso i Comuni. 

- Presidente Regione 

- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

- Assessore Economia 
*** 

Giairtbona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 984 - Chiarimenti sulla sottrazione di economie residue 

per la specialistica ambulatoriale nell'ASP di Messina per 

l'anno 2022. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 
*** 

Galluzzo Giuseppe 

N. 987 - Notizie in merito ai lavori di manutenzione del 

viadotto 'Re' sulla strada statale 115, nel Comune di Porto 

Empedocle (AG). 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

Pace Carmelo 

N. 990 - Notizie circa l'iter per l'adeguamento delle 

*segue* 
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********************************************************************** 

infrastrutture stradali per l'erogazione del servizio di 

telepedaggio per l'utenza transitante sulle autostrade 

siciliane. 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

Pace Carmelo 

N. 993 - Notizie in merito al mancato avvio delle 

procedure di stabilizzazione degli OSS assunti con forme 

contrattuali flessibili presso 1'ARNAS Civico Di Cristina 

Benefratelli di Palermo. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 994 - Chiarimenti sulla tipologia di interventi e 

misure 	che l'Anas intende intraprendere per ridurre 

l'inquinamento 	austico e per la installazione di 

pavimentazione fonoassorbente e/o barriere antirumore. 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 
*** 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 996 - Notizie in ordine all'applicazione di misure 

preventive per il contenimento delle fioriture algali 

inquinanti presenti nel bacino imbrifero 'Lago Arancio' sito 

nel Libero Consorzio comunale di Agrigento. 

- Presidente Regione 

- Assessore Energia e Servizi Pubblica Utilità 

Pace Carmelo; Giuffrida Salvatore; Abbate Ignazio; Marchetta 

Serafina 

N. 997 - Chiarimenti in ordine alla carenza di figure 

professionali negli uffici tecnici degli enti locali ed alle 

iniziative che si intendano assumere. 

*segue* 
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***** **** *** *** ******* *** ** * ** ****** ** ************* ****** ****** ** ***** 
- Presidente Regione 

- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 

Marchetta Serafina 

N. 998 - Chiarimenti e misure in merito alla gestione e 

alla natura giuridica del CEFPAS. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; campo Stefania; Di Paola 

Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; Ciminnisi Cristina; 

Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano; Ardizzone 

Martina 

.I,nirtO efla seffitta n ÀPL dei A 
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N. 105 - Iniziative del Governo regionale in merito alle 

gravi criticità dei servizi sanitari nel territorio ennese. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giainbona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 106 - Intendimenti circa la stipula dell'addendum 

all'Accordo di Programma con il Ministero della salute per 

la copertura dei maggiori costi per la realizzazione 

dell'ospedale di Siracusa a valere sulle risorse ex articolo 

20 della legge n, 67 del 1988. 
- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

- Assessore Salute 
*** 

Carta Giuseppe 

N. 107 	Intendimenti del Governo regionale in merito allo 

stanziamento di ulteriori contributi a fondo perduto per 

l'abbattimento dell'aumento dei tassi di interesse su mutui 

a tasso variabile per l'acquisto della prima casa. 

- Presidente Regione 

- Assessore Economia 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasqiiale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

N. 108 - Notizie in merito al recupero, conservazione, 
fruizione e valorizzazione del sito UNESCO della Villa 

romana del Casale di Piazza Armerina (EN) 

- Presidente Regione 

- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 

Carta Giuseppe 

N. 109 - Intendimenti in merito alle misure di sostegno 
per l'accesso alle abitazioni in locazione. 

- Presidente Regione 

* segue * 
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- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 

Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

N. 110 - Iniziative del Governo regionale in merito ai 

tagli al Servizio civile universale. 

- Presidente Regione 

- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

Venezia Sebastiano 

N. 111 - Chiarimenti sui tagli del fondo complementare al 

PNRR destinato alla sanità. 

- Presidente Regione 

- Assessore Economia 

- Assessore Salute 

Di Paola Nunzio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Campo 

Stefania; Marano Jose; De Luca Antonino; Ciminnisi Cristina; 

Gilistro Carlo; Cambiano Angelo; Varrica Adriano; Ardizzone 

Martina 

N. 112 - Intendimenti in merito alla risoluzione delle 

criticità 	legate alla desertificazione bancaria nel 

territorio siciliano. 

- Presidente Regione 

- Assessore Economia 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 

Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 

Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 

Calogero; Saverino Ersilia 

eha scdud ........... 
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N. 164 - Condizioni di detenzione di Ilaria Salis in 
Ungheria. 

Venezia Sebastiano; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 
Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 
Tiziano Fabio; Chinnici Valentina; Giambona Mario; Leanza 
Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 12/03/24 

N. 165 - Iniziative di sostegno per l'accesso alle 
abitazioni in locazione. 

Giambona Mario; Cracolici Antonino; Burtone Giovanni; 
Dipasqiiale Emanuele; Catanzaro Michele; Safina Dario; Spada 
Tiziano Fabio; Venezia Sebastiano; Chinnici Valentina; 
Leanza Calogero; Saverino Ersilia 

Presentata il 12/33/24 

À(o3I o4 
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